Savarankiskam darbui skirti uZdavinial

Apskai¢iuokite reiSkiniy reiksmes
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Suprastinkite reigkinius
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ISspreskite lygtis
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22. |z —2|+ ]z —1|=2—-3;

21.

23, (z+1P—2a+1]+1=0;

24. |z — 1] + |1 — 22| = 2|z ;

25.  |z*—1|+2+1=0;

26, |lz—1]+2|=1;

27. e —1l+]z—2|+]z—3]=2.
Raskite didZiausias lygc¢iy Saknis
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30. 1070,5|3x71|:ﬁ\6x+3|;

3. 2°—dx+|r—3/+3=0;
32. |20 — 7| +1]2—5x| =42 +6 .
Raskite maZiausias lygéiy Saknis
2w—1+3x—1 =T
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35, (x+2)r=2]z+2/+3;

33.

+4;

34. 2 x| + =4(|lx| -9)—5;

36. 2 —6r+|r—4/+8=0;
3
37. ?|5{L‘—8|+0,5|3$—2|=3+3,5$;

38. 2*+2r-3lz+1/+3=0;
39. |z—=3|+|z+2—|z—4]=3.
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Raskite lygties

7 +7x2—28_3x—1 18
z+2 22—4 -2 2—x

Sakny suma.

Raskite lygties |z — 1| + |z — 2| = |z — 3| teigiama Sakn].

Su kuria teigiama a reikime lygties 2622 — ax + 78 = 0 3akny santykis lygus 12 ?

Su kuria a reik§me lygties (a — 1)2% — 2(a + 1)z + a + 4 = 0 Saknys yra lygios ?

Su kuria neigiama k reiksme lygties 2% — kz — 6 = 0 Saknys tinka lygciai 621 + 22 =0 ?

Raskite maziausia a reik¥me, su kuria lygties 22 — 3ax + a® = 0 8aknys tinka lygéiai 22 + 23 =
1,75 .

Raskite didziausia m reikime, su kuria viena lygties 922 — 18(m — 1)a + 4m = 0 Saknis yra
du kartus didesné uz antraja.

Raskite lygties 22 + px + 45 = 0 didziausig 8aknj, kai jos Sakny skirtumo kvadratas lygus 144.
Su kuria a reikime lygtys 22 + 2 + a = 0 ir 22 + ax + 1 = 0 turi bendrg realig Saknj ?

Raskite  + y ,kai
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I8spreskite lygciy sistema
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Raskite lygciy sistemos
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sveikuosius sprendinius.
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Isspreskite lygciy sistema

r+y=7—-2y,
2?2 4+9y2=13—ay .

Raskite zy , kai

{x—2|—y:1,

r=ly+3—1.

Su kuriomis a reik§mémis lygéiy sistema

—dr+ay=1+a,
(6+a)z+2y=3+a

neturi sprendiniy ?

Du siurbliai baseing pripildo vandens per 0,2 valandos. Jeigu pirmasis siurblys veikty 12 min.,
0 j] uzdarius, antrasis dirbty 7 min., tai buty pripildyta 75% baseino turio. Per kiek valandy
gali pripildyti baseina pirmasis siurblys?

Pro keleivj, esantj traukinyje, vaziuojaniame 40 km /h grei¢iu, per 3 sekundes prie§inga kryp-
timi pravaziuoja kitas traukinys, kurio ilgis 75 metrai. Raskite antrojo traukinio greitj (km/h).

Stakliy gamykla sausio ménesio plang jvykdé 104%, o vasario ménesj stakliy pagamino 5%
maziau negu sausio mén. Kiek stakliy pagamino vasario mén., jeigu ménesio planas 500
stakliy?

Is miesto A | miesta B iSvyko autobusas. Nuvaziaves puse kelio 0,8 km/min. grei¢iu, buvo
priverstas 15 min. stovéti. Padidines vaziavimo greitj 100 m/min., jis  miesta B atvyko laiku.
Raskite atstuma tarp miesty (km).

Dvizenklj skai¢iy padalijus i§ jo skaitmeny sandaugos, gaunamas dalmuo 2 ir liekana 5. To
skai¢iaus skaitmenis sukeitus vietomis ir atlikus minétaja dalyba, gaunamas dalmuo 5 ir liekana
2. Ragkite pradinj skaiciy.

Sidabro ir vario lydinyje sidabras sudaro 1/4 viso jo svorio. Pridéjus 1 kg sidabro ir 4 kg
vario, gautas naujas lydinys, kurio 23/30 viso jo svorio sudaro varis. Kiek kilogramy sidabro
yra naujajame lydinyje?

Raskite didéjancios aritmetinés progresijos a11, kai ag/ag = —1 ir azag = —1.
Raskite aritmetinés progresijos nariy as ir a7y suma, kai Sg = 171.

Aritmetinés progresijos nariy suma be pirmojo nario lygi 99, o be $eStojo nario lygi 89. Raskite
Sios progresijos septintaji nari, kai pirmojo ir penktojo nariy suma lygi 10.

Aritmetinés progresijos pirmuyjy n nariy suma apskai¢iuojama pagal formule S,, = 7n? — 5n.
Raskite Sios progresijos penkioliktaji narj.

Baigtinés didéjancios geometrinés progresijos pirmojo ir paskutiniojo nariy suma lygi 66, o
antrojo ir prie$paskutiniojo nariy sandauga lygi 128. Kiek yra progresijos nariy, kai jy visy
suma yra lygi 1267

Raskite geometrinés progresijos vardiklj ¢, kai bobs = 80 ir bg = 500.
Raskite geometrinés progresijos 12-aji narj, kai by — bg = 15/16 ir by — b5 = 7, 5.

Raskite keturiy skai¢iy, kurie sudaro didéjancia geometrine progresija, suma, kai krastiniy
nariy suma lygi 27, o viduriniy nariy sandauga lygi 72.

Trizenklio naturinio skai¢iaus skaitmenys sudaro geometrine progresija, kurios vardiklis lygus
0,5. Raskite ta skai¢iy, kai jo skaitmeny suma lygi 14.



72. Trijy skai¢iy, sudaranc¢iy aritmetine progresija, suma lygi 30. Jei i§ antrojo Sios progresi-
jos nario atimsime 2, o kity nariy nekeisime, tai gausime geometrine progresija. Raskite
mazéjancios aritmetinés progresijos penktaji narj as.

I8spreskite lygtis

73, 2-V3+z=V3+7;

74. Ve—-10+vV7—-2=3;
Tr —2

75. —— =3v2r+3;
V3r —8

1 1
_|_ =
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7. \/6VT+x+9+4=2x;

78 Va2 +br+3— /22 +5(x+3)=4;
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76.

79. Va3 +8+ Va3 +8=6;

J2—x il/3—}—917
. =2;
80 \/3+z+ 2—x ’
81. \/5+€/E+\/5—\3/5:€/5.

82. Raskite lygties /(z —2)2+ /(2 — )2 = 6 maziausia Saknj.

83. Raskite lygties /10 —z + 3z +5 = \/11657% sveikaja Saknj.

84. Raskite lygties /7 + Va2 — 9z + 18 = 3 didziausia Sakni.
85. Raskite lygties v4 + 2z — 22 = |2 — z| didZiausig Saknj.

Raskite maZiausia sveikaja = reikSme, tenkinancia nelygybes:

3(x—1) 22-5 4+
. - 92— ;
86 5 7 = 1
2x — 3
87. 2 < —=2;
2x2 + 18z — 4
gg. L TTTR 4.
22+ 92 + 8
29, 4:1024—81‘—&—397
22+ x4+ 15

Raskite didziausia sveikaja x reiksSme, tenkinanéia nelygybes:

90 1 >:L'—4_
' xr—1" z—6"
222 -3z -9
91. —_— > 2

22—z —-6 —
2 x| —12
g2, T oll=12 )

-3 ;
93. |z — 6] >2? —5x+9;



2x 4+ 3
3r —2

94.

‘21;
95. |z?—3x+2] <22 —2?.

Raskite nelygybiy sveikuosius sprendinius

2
9%6. Tt2oo.
3—=x
13z — 222 — 21 3
97. —_— > ——
22 —6x+9 2’

98. 2% — 13z +44 < |3z —19] .

2 . .
szfu > 2 sprendinj.

99. Raskite didziausig sveika neigiama nelygybés
100. Raskite maziausig sveika teigiama x reikSme, tenkinancig nelygybe |12 — x| + |z + 3| > 15 .

101. Isspreskite nelygybiy sistema

075f1’2x<%@71),17

20x +1) +5(1 —z) < 2(x — 4) .
102. Raskite didziausia sveikajg x reik§me, tenkinancig nelygybiy sistemg

372IL'>71'*5
2 2z
7ac—2_ r—2
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T <5 1
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103. Raskite didziausia sveikajj sistemos sprendinj

2 +x—4
T

2 < 64 .

<1,

104. Raskite maziausiajj sistemos sprendinj

e—5 =t 5 s T 2_2
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22 —-25 " 5—=x

5x—7<4 T 3z

105. Raskite didziausia z reikSme, tenkinancia nelygybiy sistema,

2 —-1)—-3(x—4)>z+5,
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22 4+4x+4 =
ISspreskite lygtis
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108. 11724132 =131 —11*},
2z—24 z_y
109. 573 =3+4,4-5357%;
110, (V3)"=84—(¥3)"";
111, 3-4* 4371972 =g .4*tL _,5.9%+
112, V3234 —7.4/3¢-58 = 162 .

113. Raskite lygties 2479 = 2(3.22¢T4 — 2) maiiausiaja Saknj.

114. Raskite lygties 0,5-(3-9°72+1) = 1433 gakny suma.

115. Raskite lygties 9V*=3.971 +9 =10-3v*=3~! didziausiaja 3aknj.
116. Raskite lygties 3% - 87 =6 sveikaja Saknj.

2?2z =1.

117. Isspreskite lygtj ||
118. Raskite lygties 4/*1=2 = 3.2/*I-1 4 16 neigiamajg Saknj.

Apskaiéiuokite

119.  39-log, /256 — 5logs(los28) .
120. 12811 4F108122 | 7logg
121. logs 12 - (logse 3) ™" — logz 4 - (logyps 3) ™ ;

199. 2108;3(2*\/5)3 + 310g9(2+\/§)2 :

123. o7(logs 3H~t 102 1s4 + 50.25log 54
Isspreskite lygtis

124. log, (logs(log, (22 — 1)) =0 ;

125. log,(x + 3) —log,(x — 1) =2 —log, 8 ;
126. logs(6 —logs(3z +2)) =1 ;

127. logz z + logyg x = log; /7 W2 ;

128. logs(lgz) +logs(lgx —2) =1

129. 3logy 22 — logs(—z) =9 ;

130. 41ogi(—x) + 2log, 2% = —1 ;

131. 2lg(—z) =1g Va2 ;

132. log, vz —9 = log, V10 — log, v2x — 1 ;
133. (0,522 -log, 27) - logg = = 5z + 8 ;

134. log 5(4" —6) —log z(2" —2) =2.

135. Raskite lygties

1 2 STV
gz T iHar = 1 mazesniajag Saknj.

136. Raskite lygties 2log, 3 - logs, 3 =logy, 73 Sakny sandauga.
137. Raskite lygties log?m (4z) + log, “‘%: =8 sveikaja Saknj.

138. Raskite lygties logy (2% 4+ 7) = 5+ logy © — 6(logy(x 4+ L))~ Sakny suma.



139. Raskite lygties 2lg2+ (1 + 5-)1g3 = lg(3% +27) didesnigja Saknj.
140. Isspreskite lygt] lgv/1 —x —1gvV/1—22=2—-3lg/1+x .

141. Raskite lygties 0,51g(6 — z) = W sveikajg Saknj.
142. Raskite lygties ﬁ + %lgm = % sveikajg Saknj.

Apskaiéiuokite = + y, kai

5% — 5% — 100,
].4:3 {51—1 _ 51}—1 — 15 :

w.2y:
m 3 576,_ .
log 5y —x) =4 ;

5
r+y) 3T =—,
145. ( ) 27

3logs(z+y)=z—y;

146 logy (22 —y) —logy(2z +y) =4,
' 4o — 2 =4 .

Apskaiéiuokite zy, kai

10\ !
0,7 ¥ = (=) |,
Lo =(3)

(2,3)*TY = 5,29 ;

2lgVr —lgy =1g2,
148.

logs(z® +y°) =3 .
Isspreskite lygciy sistemas

2VE—Y
149. 3 ¥ =81,
lg /oy —1=1g3 ;

1/’1‘_9
150. (z+y) =J,
{(:c+y)~2m:18.

Apskai¢iuokite 22 + y2, kai

151 m_\1/479* y_\l/&TS = O 3
' 3V -9V =0 ;

logy x +logyy =5,

152.
logg 5 = L.
Yy

2 xr . .
153. Raskite maziausia sveikaji nelygybés (%)l * > (20,25)2*~7 sprendinj.
154. Raskite maZiausiajj nelygybés (0, 04)5'”_"”2_8 < 625 sprendinj.

155. Raskite didziausia neigiama nelygybés (%)ﬂmﬁ‘ > 81 sprendinj.



156. Raskite didziausia sveikajj nelygybeés
(0,2)'°80.7 2575 < 1
sprendinj.
157. Raskite didziausig sveikg teigiama x reikSme, tenkinancia nelygybe

1 _

loga3=2) 5.
log, (5 — =)

158. Raskite sveiky sprendiniy, tenkinanéiy nelygybe

logg o5 © + 2

V2x — 15

skaiciy.

>0

3x+1

T+ > 0 sveikyjy sprendiniy, priklausanéiy intervalui [—3; 5], suma.

159. Raskite nelygybés log,

160. Ragskite nelygybés
logs (22 4 22 — 8) — logs(z — 2) < 2log; V11

sveikyjy sprendiniy skai¢iy.

161. Raskite nelygybés |logs(x —4)| < 1 sveikyjy sprendiniy suma.
Apskaiéiuokite

162. 25cos(a — B) , kai tga = %, cosﬂ:—% ir a € (180°;270°), B € (90°;180°) ;
163. tg (a4 20) , kai tga:%, sinﬁz\/% ir ac(0;%), B€(0;%);

164, sipadcosa 1 i (g2 = 0,5 ;

165. 3tg 5 , kai cosa:—% ir ae(m3);

166. %(sin(g—&—a)—cos(a—ﬂ)),kai tga=11ir ac(0;5);

167. tg3a +ctgla , kai tga+ctga =3 ;

168. cos2a , kai 2ctg?a + Tctga +3 =0 ir a € (%’;QW) .
Suprastinkite reigkinius

sin(m — «) 1

169. - —  _cos2a:
sinoz—cosoa-tg%+COS(7r a)+1+tga-tg2a cos s
170 cos?(765° + a) — sin?(1125° + a) n 8v/2cos(45° — o)
' sin 2cv sina +cosa
17 V/3(cos(a 4 30°) + cos(a — 30°)) n (1 + cos2a)tg «

coS o sin 2«
Raskite lygéiy sprendinius (laipsniais), priklausané¢ius nurodytam intervalui

172. sin®(§ — @) = 3cos(dm + @) =4, @€ [0 ];

173. sin(30° + z) +sin(150° + ) = 0,5, x € (360°;540°) ;



174. cos(z + 45°) 4 cos(x — 45°) = v/2cos 3z, = € [45°90°] ;

175. tgax —ctga = %\/g, x € (450°;540°) ;

176. 2cos? 5 =14sin3z, x¢€(25°60°);

177. sinz + cos 5z = v/2(cos 2x — sin2z), x € [0°;20°) .

178. Raskite lygties 2sin 152 + /3 cos 5z + sin 5z = 0 maziausia teigiama Saknj (laipsniais).

179. Raskite lygties sindx =1 — 2cos?x 3akny, tenkinanciy salyga |x| < 1, skaiciy.

180. Raskite lygties 0,4sin?2 4 0,2 = cos(m — x) didziausia neigiama sprendinj (laipsniais).

181. Raskite lygties cos?(3 + ) — 2sin(m — x) = 3 sprendiniy suma (laipsniais), kai € (0;4m) .

182. Raskite lygties cos(§ — 27mz) + tg (7 — 7z) = 0 sprendinj (radianais), kai = € (0; 0,5) .

183. Raskite lygties sin(m + 7z) + sinz = sin(m + 5x) sprendiniy skaiciy, kai z € (—5;7) .

184. Raskite lygties 9 cos* z—sin? z = 2sin? 2z sprendiniy, priklausanciy intervalui [—180°;180°],
skaiciy.

Apskai¢iuokite

185. 6f'(0), kai f(z) = (z +5)V1 + 22 + =5 ;

186. f(%)—0,25f'(%), kai f(z) =z - tg2z + cos(3F + ) ;

187. f(2), kai f(z) = 22In(32% — 4z —3) + e 4 45 .

188. Raskite funkcijos f(z) = + il minimumo taska.

189. Raskite funkcijos f(z) =1+ 36z — 32? — 223 maZiausia reikdme intervale [ —4; —1].

190. Raskite funkcijos f(x) = 2cosz — cos2z didziausig reikdme intervale [ §; 5 ].

191. Raskite funkcijos f(z) =22 -e~* +6 maziausia reikime intervale [ —1;4].

192. Raskite didziausig sveikajj nelygybés é:gi; > 0 sprendinj, kai f(z) = 4 — 1522 — 223 ir
g(x) =22+ 18z +1.

193. Raskite funkcijos f(x) = 2sin? § tsin 5 — 5 kritiniy tasky, tenkinanciy salyga 2 +19,52 <
10 , skaiCiy.

194. Raskite funkcijos f(z) = 2In(z —2) — 2% + 42 + 1 didéjimo intervalo vidurio tagka.

195. Raskite funkcijos f(z) = 2% — 4|z| + 4 maZiausia reik§me intervale [ —3;3].

196. Raskite lygties f'(z) =2+ % ¢z + 2sin®z sprendinj (laipsniais), kai

flx) =22 +0,25Vat + sin(?)?7T +z)— %cos?’x

ir x€(—5;0).

197. Stadiojo trikampio vienas statinis 10 didesnis uZz kita statinj, bet 10 mazesnis uZ jzambine.
Raskite trikampio plota.

198. Dvi trikampio krastinés lygios 3 ir 6. Aukstiniy, nuleisty j Sias krastines, ilgiy aritmetinis
vidurkis yra lygus treciajai trikampio aukstinei. Raskite treciosios krastinés ilgj.

199. Trikampio krastinés santykiuoja kaip 3:25:26, o jo plotas lygus 900. Raskite trikampio peri-

metrg.

10



200.

201.

202.

203.

204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

211.

212.

213.

214.

215.

216.

217.

218.

219.

220.

LygiaSonio trikampio pagrindas 9,6 maZzesnis uz Sonine krastine, o pusiaukampiné Sonine krast-
ine dalija j atkarpas, kuriy santykis lygus 0,6. Raskite trikampio perimetra.

Staciakampio plotas lygus 12, o jo istrizainiy sudaromo kampo sinusas lygus 0,2. Raskite
sta¢iakampio perimetra.

Lygiagretainio krastinés lygios 15 ir 12, o jo aukstiniy suma lygi 22,5. Raskite didesniosios
lygiagretainio aukstinés ilgj.

Lygiagretainio jstrizainiy ilgiy kvadraty suma lygi 712, o gretimy krastiniy ilgiy skirtumas
lygus 6. Raskite lygiagretainio perimetra.

Lygiagoneés trapecijos plotas lygus 480. o Soniné krastiné lygi 8v/2 . Raskite trapecijos didziojo
pagrindo ilgj, kai jos smailusis kampas lygus 45°.

Rombo jstrizainiy ilgiy suma 6 mazesné uz jo perimetra. Raskite rombo krastine, kai jo plotas
lygus 24.

I rombg jbréztas skritulys, kurio plotas lygus 167 . Raskite rombo plotg, kai jo smailusis
kampas lygus 30° .

I romba, kurio smailusis kampas lygus 30° , jbréztas skritulys, o j skritulj - kvadratas. Raskite
rombo ir kvadrato ploty santykj.

Staciojo trikampio plotas lygus 60, o jo perimetras 40. Raskite apie ta trikampj apibrézto
apskritimo spindulj.

Apie apskritimg apibréztas trikampis, kurio krastinés lygios 13, 14 ir 15. Raskite apskritimo
spindulj.

LygiaSonio trikampio Soniné krastine lygi 39, o jo pagrindas lygus 30. Raskite i trikampj
ibrézto apskritimo spindulj.

Apie apskritimg, kurio spindulys 10, apibrézta lygiaSoné trapecija. Atstumas tarp Soniniy
sieny lietimosi su apskritimu tasky lygus 16. Raskite trapecijos plota.

Dvi trikampio kragtinés atitinkamai lygios 10 ir 12, o jy sudaromo smailiojo kampo sinusas
lygus 0,8. Raskite trikampio perimetra.

Styga, kuri kerta apskritimo skersmenj, sudaro su juo 30° kampg ir dalija skersmenj j atkarpas,
lygias 2,8 ir 7,4. Apskai¢iuokite stygos atstuma iki apskritimo centro.

Dviejy susikertanciy apskritimy spinduliai lygus 10 ir 17, o bendroji styga dalija centrus
jungianciag atkarpa santykiu 2:5. Raskite bendrosios stygos ilgj.

Statmuo, nuleistas i§ apskritimo tasko i skersmenj, dalija ji j atkarpas, kuriy ilgiy skirtumas
lygus 18. Apskai¢iuokite apskritimo skersmens ilgj, kai statmuo lygus 12.

Kubo briauny, iSeinandiy i3 vienos vir§unés, galai sujungti tiesiy atkarpomis. Gautojo trikam-
pio plotas lygus 8v/3. Raskite kubo turj.

Sta¢iakampio gretasienio Soninés sienos jstrizainé lygi 13, o tos sienos pagrindo krastiné lygi
12. Raskite kitos pagrindo kragtinés ilgj, kai gretasienio turis lygus 120.

Stadiojo gretasienio Soniné briauna lygi 10, o pagrindo krastinés lygios 11 ir 23. Raskite
mazesniojo jstrizaininio gretasienio pjuvio plota, kai jo pagrindo jstrizainés santykiuoja kaip
2:3.

Staciojo gretasienio pagrindo kraStinés, kuriy ilgiai lygus 3 ir 4, sudaro 60° kampa. Soniné
briauna lygi pagrindo krastiniy geometriniam vidurkiui. Raskite gretasienio didesniosios
istrizainés ilgj.

Staciojo gretasienio briaunos, ieinancios i§ vienos virSuneés, lygios 1, 2 ir 3, o dvi maZesniosios
briaunos sudaro 60° kampa. Raskite didesniosios gretasienio jstrizainés ilgj.
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221.

222.

223.

224.

225.

226.

227.

228.

229.

230.
231.

232.

233.

234.

235.

236.

237.

238.

239.

240.

Taisyklingosios trikampés prizmeés tiiris lygus 121/3, o Soninio pavirgiaus plotas lygus 6. Rask-
ite prizmés pagrindo krastinés ilgj.

Taisyklingosios keturkampés prizmeés jstrizainé lygi 5 ir su pagrindo plokstuma sudaro 22°30’
kampa. Raskite prizmés Soninj pavirgiy.

Piramidés aukstiné lygi 16, o jos pagrindo plotas lygus 512. Kokiu atstumu nuo pagrindo yra
piramidés pjuvis, lygiagretus pagrindui, kai jo plotas lygus 50 ?

Taisyklingosios keturkampés piramidés §oninio pavirSiaus plotas lygus 14,76, o viso pavirsiaus
plotas lygus 18. Raskite piramidés turj.

Taisyklingosios trikampés piramidés oniné briauna su pagrindo plok§tuma sudaro 30° kampa
ir yra nutolusi nuo priesingos pagrindo krastinés vidurio atstumu 6. Raskite piramidés turj.

Taisyklingosios Sesiakampés piramidés pagrindo plotas lygus 24+/3, o Soninio pavir§iaus plotas
- 72. Raskite Soninés sienos aukstinés ilgj.

Piramideés pagrindas yra rombas, kurio smailusis kampas lygus 60°, o rombo krastinés ilgis
8v/3. Piramidés aukstiné eina per rombo centra, o trumpiausios Soninés briaunos ilgis lygus
5v/3. Raskite piramidés turj.

Ritinio pagrindo plotas lygus Soninio pavir§iaus plotui, o aSinio pjuvio jstrizainés ilgis lygus
24/17. Raskite pagrindo spindulio ilgj.

Ritinio aukstiné 10 didesné uz pagrindo spindulj, o visas ritinio pavir§ius lygus 144nw. Raskite
ritinio aukstine.

Kugio turis lygus 2407, o a8inio pjuvio plotas lygus 60. Raskite kugio sudaromosios ilgj.

Kugio pagrindo spindulys lygus —=. Per aukstinés vidurj nubrézta plokstuma, lygiagreti su

=
pagrindo plok§tuma. Raskite pjuvio plota.

Kugio turis lygus 407, o sudaromosios kampo su aukstine kosinusas lygus 5/7. Raskite kugio
sudaromosios ilgj.

Kugio pagrindo ir aginio pjuvio ploty santykis lygus w. Kokiu kampu kugio sudaromoji
pasvirusi j pagrinda ?

Kugio turis lygus 967, o jo aukstinés ir sudaromosios santykis lygus 0,8. Raskite kugio aukst-
ine.

Rutulio turis lygus \/g . Raskite rutulio pavirsiaus plota.

26

T

Rutulj, kurio spindulys kerta plok§tuma, nutolusi nuo rutulio centro atstumu %. Raskite

pjuvio plota.

Taisyklingosios trikampés piramidés Soniné siena su pagrindo plokStuma sudaro 30° kampa,
o apie pagrinda apibrézto apskritimo spindulys lygus 2. Raskite piramidés Soninio pavirsiaus
plota.

Apskaiciuokite kubo ir j ji jbréZto rutulio pavirsiy ploty santykj. Atsakyma uzrasyti § santyki
padauginus i§ 7.

Taisyklingosios keturkampés piramidés pagrindo plotas lygus 9, o dvisienis kampas prie pa-
grindo a. Raskite piramidés turj, kai sina = \/iﬁ.

Ritinio Soninio pavir§iaus plotas lygus 56, o aginio pjuvio jstrizainés su pagrindu sudaromo
kampo tangentas lygus 2. Raskite ritinio pagrindo plota.

12



Atsakymai

Nr. | Ats. | Nr. Ats. Nr. Ats. Nr. Ats. Nr. | Ats. | Nr. | Ats.
1 2 41 2 81 64 121 2 161 | 11 | 201 | 24
2 33 42 169 82 -1 122 4 162 | 88 | 202 | 12,5
3 -14 43 5 83 5 123 102 163 1 203 | 52
4 5 44 -5 84 7 124 4.5 164 | -3,5 | 204 | 68
5 2 45 -0,5 85 3 125 5 165 | -4 | 205 5
6 6 46 2 86 7 126 1 166 1 206 | 128
7 -4 47 15 87 8 127 0,5 167 | 18 | 207 4
8 7 48 -2 88 -7 128 1000 168 | 0,8 | 208 | 8,5
9 0 49 1,8 89 -6 129 -8 169 1 209 4
10 -1 50 (15 0) 90 5 130 -0,5 170 7 210 | 10
11 0,5 51 (1; 4), (4; 1) 91 -3 131 | -1;-100 | 171 4 211 | 500
12 1 52 16 92 2 132 13 172 | 180 | 212 32
13 15 53 -3 93 3 133 8 173 | 420 | 213 | 1,15
14 | 46 | 54 | (3:1),(1;3) | 94 5 134 2 174 | 90 | 214 | 16
15 -4,5 55 -0,75 95 2 135 100 175 | 510 | 215 | 30
16 0 56 -4 96 2 136 1 176 | 45 | 216 | 64
17 0 57 0,5 97 4 137 2 177 | 15 | 217 2
18 -4 58 50 98 8 138 8 178 | 15 | 218 | 200
19 -1 59 494 99 -1 139 0,5 179 3 219 7
20 1,5 60 216 100 13 140 0 180 | -120 | 220 4
21 4 61 25 101 0 141 -4 181 | 900 | 221 24
22 0 62 3,5 102 10 142 10 182 | 0,25 | 222 25
23 | -2;0 | 63 2 103 1 143 1) 183 7 223 | 11
24 | 0,4;2 | 64 38 104 -8 144 8 184 4 224 | 4,32
25 -1 65 13 105 2,5 145 5 185 4 225 | 128
26 0 66 198 106 1 146 | -1,625 | 186 0 226 6
27 2 67 6 107 1,5 147 0,75 187 | 36 | 227 | 288
28 7 68 5 108 2 148 50 188 | 11 | 228 4
29 2 69 320 109 15 149 | (25;36) | 189 | -80 | 229 | 14
30 5 70 45 110 20 150 (1; 8) 190 | 1,5 | 230 | 13
31 3 71 842 111 -0,5 151 25 191 6 231 | 6,25
32 5 72 -8 112 66 152 80 192 | -1 232 7
33 | -1,25 | 73 -2 113 -2 153 -7 193 3 233 | 45
34 -17 74 0 114 3 154 2 194 | 2,5 | 234 8
35 -5 75 11 115 12 155 -6 195 0 235 6
36 3 76 1 116 1 156 -1 196 | -60 | 236 | 576
37 0,2 7 49 117 | -15 1 157 2 197 | 600 | 237 6
38 -3 78 0 118 -5 158 8 198 4 238 6
39 -6 79 2 119 9 159 7 199 | 270 | 239 | 18
40 4 80 -0,5 120 85 160 4 200 | 62,4 | 240 7
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